你做过MBTI人格测试吗?"你是E(外向)还是I(内向)?"成了人与人快速交流理解的话题。人有人格,省 有"省格",过去五年,你心中的四川,又是什么MBTI?

若把从"十四五"到"十五五"的一步步选择做成测试题,就会发现,四川,可以是INTJ战略师,脑里谋划着 全局,装着清晰的五年规划 KPI;是 ENFP探索者,追新赶潮,在"高质量发展"这张考卷上奋力书写;是 ISTP鉴 赏家,换种角度解锁文化艺术;亦是ESFP外向"社牛",热情扩大着四川"朋友圈"……

原来,五年时光,丰富而多彩的人格,在四川交响碰撞,成就四川五年高质量发展的满满元气和韧性之源。

假如四川有 1 人格, 会是

□边钰 刘志杰 成博

成都东部新 区城市核心区。

图据成都东部 新区党群工作部

四

/11

是

勇

挑

大

梁

的

战

略

师

从"推动治 蜀兴川再上新台 阶",到指出"四川是我 国发展的战略腹地"、赋予四 川建设"两高地两基地一屏障"和尽 快成为带动西部高质量发展的重要 增长极和新的动力源的使命任务, 过去五年,习近平总书记多次为四 川擘画蓝图,四川的战略位势,也因 此不断提升。

在国家大局中,承担责任使 命;把自身发展融入国家战略,四 川凸显 INTJ 战略师特性,不负重 任、勇挑大梁。

以战略师的定力,把预期的目 标一一达成。五年时间过去,四川 已经大变样:经济总量连跨5万亿 元、6万亿元台阶,历史性晋位全国 第5,经济大省的"含金量"还在持续 上升;成渝地区双城经济圈占全国 经济比重提升至6.5%,在全国大局 中展现责任担当……

以战略师的眼光,给新问题找 到新解法。一张蓝图绘到底,坚持 高质量发展,四川提出"四化同步、 城乡融合、五区共兴"发展战略。从 书写"蜀道新歌"到开启"引大济岷", 四川的INTJ特性,主打一个深思熟 虑、少说多做,用系统性的谋篇布 局,支撑起经济大省发展的硬脊梁。

以战略师的智慧,厘清化繁为 简的发展思路。"战略师"是懂与时 俱进、拆分目标的。要"四化同 步"?从省委十二届三次全会到七 次全会,新型工业化、县域经济、新 型城镇化、创新驱动发展、原创性差 异化改革、深化文旅融合等问题被 逐项研究并作出部署。要"五区共 兴"?从成德眉资同城化改革到省 域经济副中心"一中心一策",从革 命老区振兴发展到39个欠发达县域 追赶策略,四川的发展之路,从来不 会"眉毛胡子一把抓",而是有重点 有策略,系统布局。



图据成都出入境边防检查站

从创新创造上看,四川是ENFP探 索者,愿意探索未知,迎接挑战,在需 要不断创新的领域追光、发光。

这种ENFP特性,既要向"新"行,又 敢向"新"闯。人形机器人进厂"打 工",无人机送外卖,生物育种、新药研 发等技术得到广泛应用。这背后,是 四川敢于冒险、乐于尝试新事物、拥抱 新赛道的冲劲。在四川布局的25条产 业新赛道中,第六代移动通信(6G)、量 子科技、元宇宙等未来产业,彰显四川 向"新"的魄力。同时,布局102个重 大科技项目。从人形机器人到脑机接 口,从生物科技到AI大浪,四川的ENFP 特性,让创造力不是口号,而是长在身 体里的基因。

四川的 ENFP 特性敢闯也乐拼,骨 子里不乏勇攀高峰的冲劲。面对科技 路上的"拦路虎",ENFP无所畏惧。立 志在基础前沿研究领域实现新突破,于 是有了空间科学、物质科学等领域的一 批重大原创成果,"拉索"取得多项突破 性科学发现,"中国环流器"系列装置创 造多项运行纪录。关键核心技术不能 落下,四川不骄不躁,于万难里研制世 界首个氮化镓量子光源芯片、发射全球 首颗AI大模型科学卫星、国内首台F级 50 兆瓦重型燃气轮机开启工程应用 ······四川的ENFP特性,喜欢用一个个 "世界第一""国之重器",把不可能变成 可能,在攻坚克难中写就四川高光。

九绵高速 图据蜀道集团

从文化品位上看,四川是ISTP鉴赏家。面 对厚重文脉资源,总能找到轻盈灵动的全新鉴 赏角度。

位于四川省甘孜州稻城

图据新华社客户端

县海子山的"拉索"观测站。

四川的ISTP特性,鉴赏深邃历史,发现感人 至深的力量。过去五年,四川依托古蜀文明、三 苏文化、古蜀道等文化大IP,打造文化大爆款: 三星堆博物馆新馆建成开放,古蜀文物与印加、 古希腊、古罗马文物深度"对话",《哪吒之魔童 闹海》创造中国影史票房奇迹,李子柒用全新方 式传播中国非遗,川剧《梦回东坡》摘得第十八 届文华奖剧目奖……在创新文化表达方式、推 出全新文化产品方面,四川的ISTP特性务实、 善于分析,灵活找准巴蜀文化的时代性,用丰 富的表现让人去倾听、去品鉴历史的悠韵。

79

是

外

四

[1]

是

品

鉴

历

史

的

鉴

赏

四川人格里,有着鲜明的ESFP特性——外 向、包容、善于交朋友。

这五年,四川的"E"(外向),"E"到了世界 各地。从承办第31届世界大学生夏季运动会 到2025成都世界运动会,从"金熊猫奖"到世界 园艺博览会……一系列开放活动,让中国的四 川、世界的四川为更多五洲四海的朋友们所熟 知。五年间,四川新增国际友城和友好合作关 系138对,总量已达到543对,覆盖全球,国际 友城数量居全国第四位。

ESFP,更体现在极强的包容度上。如今, 越来越多外籍人士愿意来川工作、学习、生活, 因为这里总能提供友好服务,让新朋友感受轻 一成都是国内首个实现境外银行卡直刷乘 坐公交的城市,天府机场设"境外来宾支付服务 中心",超200家医疗机构可接诊外籍人士。

实际上,不管你是有战略思维的INTJ,还 是创意满满的ENFP,不管你是有文化品位的 ISTP,还是有开放胸怀的ESFP,这里容得下一 切"理想主义"。

迈向"十五五",四川将以更加成熟的气质、 更加自信的姿态,把每一种"人格特质"都汇聚成 推进中国式现代化四川实践的磅礴力量。

据"天府新视界"微信公众号

订阅热线:028-86969110 大家也可以通过微信小程序中国邮政微商城搜索《华西都市报》,即可订阅。 欢迎小朋友向我们投稿!投稿邮箱:shaonianpai@thecover.cn 你投来的每一篇文章,都有机会被大家看到! 快来投稿吧!

◎华西都市报副刊"少年派"定位于亲子共读刊物,设有作文版、少儿新闻版、 科普读物版、漫画版,每周星期一至星期五,都有精彩好看的内容呈现。 ◎ 让有温度的纸质阅读,助力孩子养成良好阅读习惯,提升核心素养。

向 包 容 的 社 牛

刨 造 的 探 索

是

刨

新